

## 达县成立交通事故巡回法庭

本报讯 5月15日,达县法院在市交警支队直属二大队挂牌成立道路交通事故巡回法庭。今后,达县范围内的道路交通事故人身损害赔偿案的立案、调解、审理均在市交警支队直属二大队进行。

据悉,交通事故的调解有两种:交警的行政调解与诉前的司法调解。目前交警调解没有司法强制力的保障,若一方当事人反悔就可能形成二次纠纷,必须转到法庭进行司法调解与审判。

交通巡回法庭成立后,为交警调解与司法调解的有机结合提供了良好的运作平台。交警行政调解与诉前司法调解形成合力,高效地解决道路交通事故损害赔偿纠纷,有效避免形成二次纠纷,避免司法资源浪费,大大提高了交通事故的处理效率,改变以往交通案件调解率低、审结周期长的弊端。

(本报记者 龚克)

## 渠县取缔 90 个马路市场

本报讯 近半年来,渠县建立健全城乡环境综合治理工作体系,投入资金约520万元,新增环卫设施,取缔马路市场90个,初步达到了净化、绿化、美化、亮化、居民行为规范化的要求。

渠县创造性地提出了“门前六包”(包环境卫生保持、包车辆停放秩序、包市政设施维护、包门前绿化美观、包摊点守约经营、包广告招牌规范),推行“五个一”管理方式(一个制度上墙、一份签约书、一套清洁工具、一个垃圾容器、一块抹布),形成了系统、规范的管理体系。全县新增环卫设施450个,新添路灯1780盏,重新维护街道路面93500平方米,共投入资金约520万元。并组织专人全面排查渠城及乡镇的管理死角,清运垃圾58500吨,拆除违章乱搭大棚560余处,取缔马路市场90个,清理占道经营9200余处,查获非法广告宣传品80余万份,30余名非法广告业主接受了教育或行政处罚。各乡镇还确立了“示范村”和“样板街”,在资金、人员、管理等方面给予大力倾斜和扶持,形成具有较强典型示范意义的样板工程。县纪委监察、两办督查室、环办、电视台组织专人对城乡各要道、街巷和居民区环境整治效果进行暗访,对措施不力、效果不明显的单位,给予通报,并限期整改。

(戴连渠)

## 达县“三色”牌管理市场

本报讯 达县结合工商部门在整治工作中的具体情况,全面推行“红、黄、白”三色警示标志牌,有效督促相关责任者整改到位,效果明显。

据了解,三色警示标志牌按轻重程度,共分为“红、黄、白”三种颜色,出示了红色警示牌的必须要停业整改或退出市场,出示了黄色警示牌的必须限期整改完成;出示白色警示标志牌是表示给予行政告诫。为确保“三色警示”标志牌的全面推行,达县工商局专门制定了检查评比标准,每半个月定期组织力量,对全县市场整治情况和店招、店牌进行严格的检查评比,对检查中存在问题较多,整治效果不明显的给予行政告诫,发出黄色警示牌;对问题突出,整治工作不到位者发出黄色警示牌,责令其限期完成整改;对不服从监管,督促整改无效者,发出红色警示牌,责令其停业整改或退出市场。此项工作开展2个月来,成效明显,共出示三色警示标识牌13次,探索出了综合整治城乡环境的一条新路。

(胡庭权 本报记者 杨波)

## ■大力实施城乡环境综合治理工程



近日,开江县人口计生委组织20余名技术骨干到骑龙乡新店子村开展“三结合”帮扶活动,共为群众发放了800多张计生卡以及关爱女孩、病残儿鉴定、社会抚养费征收及优生优育等资料。

(余成 本报记者 孙成霖 摄)

## 四川文理学院 9 件实事服务达州

本报讯 在学习实践科学发展观活动中,四川文理学院把“热爱达州、宣传达州、服务达州、建设达州”作为学习实践活动的着力点,充分发挥智力人才优势,努力为达州经济社会发展服务。自3月份学习实践活动开展以来,该院为达州经济社会发展做了9件实事。

一是该院部分专家学者为市、县(区)20多个部门作了20多场科学发展观专题辅导,参加了市委宣传部举办的解放思想大讨论。二是积极为达州市红色文化建设服务。主动参加纪念张爱萍将军诞辰100周年纪念活动设计方案,确定了2009年红色文化建设“五个一工程”,即编辑一部张爱萍研究论文集、主办一场张爱萍

研究讨论会、筹办一台纪念巴山红色文化建设文艺晚会、筹拍一部张爱萍专题片、筹建一尊张爱萍雕像。三是积极参加达州市委、市政府主办的“中国能源高峰论坛”、达州旅游发展促进大会文艺演出和团市委主办的“纪念五四运动90周年”文艺汇演。四是初步确定了服务达州新农村建设的工作思路,即:进一步调整专业结构,培养管理服务型、实用技术型和乡村旅游人才;把新农村建设示范区作为学院的实践基地,拓展学生第二课堂活动范围;利用学院继续教育资源,为当地观光农业和乡村旅游培养输送人才;把德才兼备的大学毕业生推荐到农村任村干部。五是积极为达州中小学进行课题指导和

师资培训。3月以来,该院先后对达县中学、达县实验小学、通川区进修校、通川区实验小学教师进行省级课题开题结题指导。六是积极为中小学生进行义务支教、心理疏导,为残疾儿童、留守儿童送去关爱。该院初教系从3月6日开始,每周五下午安排学生到达县长田小学义务支教;教育科学技术系组织心理咨询专业学生深入到中小学,开展心理疏导,缓解中小学生考试压力和班主任工作压力;计科系为市聋哑学

校、金华小学的残疾儿童和留守儿童送去关爱。院团委青年志愿者工作部、数财系团总支联合发起募捐活动,为通川区皂角小学捐建“春蕾书屋”。七是组织音乐系师生深入基层采风,创作了一批反映“巴人故里、中国气都”的艺术作品。八是积极为达州文化建设服务。九是积极为达州市城乡环境综合整治、能源高峰论坛和旅游发展大会及汶川两所小学提供了志愿服务。

(徐晓宗)

深入

学习实践科学发展观

## 宣汉发现白莲教义军首领王三槐故居

本报讯 近日,宣汉县第三次全国文物普查队在桃花乡开展第三次全国文物普查过程中,新发现了清嘉庆年间川楚白莲教义军首领王三槐的故居。据介绍,这是目前宣汉县第三次全国文物普查中较为重大的发现。

王三槐故居位于桃花乡莲池村4组莲池沟。故居始建于清乾隆年间,三合院布局,砖石木结构,由正堂、左厢房、右厢房三部分构成,通长29.6米,通宽27.1米,通高5米,占地面积802平方米。方形须弥座台基,青砖墙体,穿斗式梁架,单檐悬山式屋顶,小青瓦屋面。院坝正中一条垂带式石踏道经四级石踏阶直通正堂。王三槐故居现为私人住房,原主体建筑现存左厢房、石台基和石踏道。

(李杨曦 本报记者 黄科夫 摄影报道)



王三槐故居左厢房

受艾滋病影响儿童  
社区关爱项目落户我市

本报讯 近日,受艾滋病影响儿童社区关爱项目落户我市。该项目的实施填补了我市对受艾滋病影响儿童实施全方位救助工作的空白,将有力地推进我市的艾滋病防治工作,促进社会的和谐稳定。

今年3月,市妇联与中国预防性病艾滋病基金会取得联系,争取在达州实施受艾滋病影响儿童社区关爱项目。在达成初步意向后,市妇联迅速开展需求

调查,核实掌握受艾滋病影响儿童情况,确定目标人群,以最快的速度向基金会上报了项目计划书。经多次协商,于4月底与基金会就项目实施的具体事宜签定协议书。

该项目涉及大竹、达县、通川区、宣汉、渠县和开江等六个县(区)的58个乡镇、10个社区,一年的总经费为29.4万元。项目将为我市受艾滋病影响儿童提供生活、就学、医疗、衣被等补助,

每名受助儿童每年将得到1600—2000余元的现金救助;项目还将同时开展儿童交流活动、心理支持、生活技能培训和寄养家庭人员培训等工作,着力改善受艾滋病影响儿童的生存环境,提高他们的生活质量。目前,项目领导小组办公室走访慰问了9户受助家庭,调查掌握了所有受助儿童的详细情况。

(吴冬梅)

## 万源启动环保专项行动

本报讯 近日,万源市2009年整治违法排污企业保障群众健康环保专项行动全面启动。

整个专项行动分动员部署、集中整治和总结三个阶段进行,检查的重点是对该市后河流域、各级饮用水源保护区、重点工业企业、农村畜禽养殖、城区噪声等重点行业的污染治理工作,解决危害群众健康和影响可持续发展的环境问题,使该市环境质量取得根本性好转。

自年初以来该市已开展对城乡集中式饮用水源地进行拉网式排查和对乡镇的饮用水源进行监测;督促城区14家餐饮店安装了油烟净化设施。

(本报记者 袁光宇)

## 柏林煤矿设立“孝星奖”

本报讯 近日,川煤集团达竹柏林煤矿工会在“美德在我家”活动中涌现出的8名孝星进行表彰和奖励。

该矿工会为弘扬孝道美德,培育文明新风,在全矿开展了“美德在我家”活动,并特设孝星奖,发动职工、家属人人争当好女儿、好媳妇、好邻居、好婆婆。从今年开始每年评选表彰一次,评选方式为社区、楼道推荐、个人自写申报先进事迹材料、矿区公示、职工大会联系会评选,最后公开表彰奖励,并将其先进事迹在矿区大力宣传,在矿区营造人人重视美德的良好氛围。

(何永兴)

## 通川区检察院网考获高分

本报讯 5月13日,通川区检察院首次参加全省检察系统在线考试,66名干警一次全部通过考试,考出了平均成绩98分的高分。

为抓好这次在线考试,该院号召干警积极备考,提供复习书籍,开展网络操作培训,添置设备,确保所有干警均能上网参加考试。院领导带头“充电”,并组织干警集中学习,该院19名老同志都考出97分以上的好成绩。

(刘西川 杨财华)



5月15日,大竹县举行了33家企业参与的就业援助大型现场招聘会,当天签订就业意向性协议1560余份,有420余名群众报名参加免费创业培训。

(本报记者 薛友明 摄)

把抽象的东西具体化  
宣汉县人武部主题教育激发官兵热情

本报讯 国防主题教育抓什么,怎么抓?怎样才会有效果?宣汉县人武部通过主题教育,把抽象的东西具体化,把深奥的理论简单化,增强了教育的吸引力和感染力,激发官兵献身国防和后备力量建设的热情。

突出红色资源特色。宣汉,无产阶级革命家王维舟和开国元帅徐向前曾在这里战斗,一直以来,红军的这种精神就不断地激励着宣汉人民奋勇前进。该县人武部在开展主题教育中,充分利用这

一资源,指导各乡镇武装部利用民兵组织整顿时机,组织民兵预备役人员开展入队宣誓、烈士陵园扫墓、在圣墩寺战役遗址组织民兵之歌演唱等一系列纪念活动,增强了教育的针对性和有效性。

用活身边典型重点学。通过大力宣传肖昭灿、李元伟等为代表的一大批抗洪英雄模范人物,引导广大民兵用模范行动践行“人民军队为人民”的宗旨,学习他们临危不惧、勇往直前的英雄本色,树立不畏艰险、不怕牺牲、冲锋在前、连

续作战的革命精神,从而掀起了学身边的高潮。

用好传统教育引导学。宣汉县现健在的老红军、西路红军、失散红军共130人,该县人武部自开展主题教育以来,先后邀请老红军到机关、基层为干部职工和民兵预备役人员讲传统课11场(次),提高官兵的思想政治素质、科学文化素质、军事专业素质,促使大家忠诚使命,推动全县民兵预备役建设不断发展。

(王成伟)

**楚友明·当干部就要干**

渠县流溪乡最近一个赶场日上午10点左右,一位年过古稀的老人拿着一封感谢信,走进流溪乡广播电视台办公室,要求广播站在电视上表扬他们的村党支部书记楚友明。

2008年7月,楚友明到全乡最多、幅员面积最大、村情较复杂、经济发展相当滞后的燕岩村任支部书记。上任伊始,他就进组入户查找该村经济落后原因,与群众共商全村发展大计。通过近十天的调查走访,找到了全村落后的症结,决定从抓村组干部班子建设,解放党员群众的思想观念着手,以修村组富民公路为抓手,调动全村干部群众的工作激情。说干就干,他组织召开群众大会,动员全体村民捐资投劳。2008年11月上旬,一条长四公里的通村公路整治工程,在村民们多年的期盼中开工了。

在修路的那几个月里,他事事亲历亲为,天不亮就战斗在公路上,联系汽车、碎石,同干部群众一道抬石、夯基、铺路。看到曾患过肝病,前段时间刚做了胆结石手术的楚书记,村民谢可权、郑三友感动地对他常说:“你身体本来就不好,安排指挥一下,我们干就行了,何必要你亲自参加劳动呢?”楚友明说:“当干部就要干,干部不实干群众就会袖手旁观。”时值仲秋,淅淅沥沥的秋雨下个不停,尽管被雨淋后时常感冒,但他始终奔忙在修路工地上。

楚友明在乡场上,自家开办了旅社,又是远近闻名的兽医,年收入四五万元。自从他到燕岩村担任支部书记后,兽医这门挣钱的手艺也丢了,遇有乡民的猪牛生病,他只有叫同行去出诊。

如今,当人们三三两两走在畅通的公路上,总会想起他们的好书记楚友明。面对群众的赞誉,楚友明在心中勾画着今后的发展蓝图:力争在近两年内把通村泥碎路修成水泥路,逐步实现组组院落通公路,并抓住地势,调整产业结构,以养鱼养鸭为龙头,大力发展蔬菜种植,让群众早日过上富裕文明的小康生活。

·刘强 刘建波·

